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HaxoxaeHue CKOpPOCTH /IS pouecca 3agaHHoi ¢gopmoii u rpadguxom

ILinan
1. MEXaAHUYECKUI CMBICII IEPBOM ITPOU3BOJHOM;
2. MEXaHUYECKUI CMBICT BTOPOU MPOU3BOAHBIX;

3. CKOPOCTh M YCKOPEHHUE.

IpousBoanasn y’(x) pynkuum y=f(X) — 370 MrHOBeHHAasi CKOPOCTb W3MEHEHUS
3Toli ¢yHkmuH. B 4YacTHOCTH, €ciaM 3aBUCHMOCTb MEXIY MNPOMIEHHBIM HYTEM S U
BpeMeHeM t Ipu psIMOJIMHEWHOM HEPaBHOMEPHOM JIBUJKEHHH BBIPAXKAETCSl YPAaBHEHHEM
S=f(t), To )11 HAX0XKJI€HUsSI MTHOBEHHOM CKOPOCTH TOYKHU B KaKOW-HUOYIb ONpEAeIIEHHBIN
MOMEHT BPEMEHHM tHYXHO HalTh mpou3BoAHyl0 S’=f’(X) W 1NOACTaBUTH B HEE
COOTBETCTBYIOIIIEE 3HaUCHHE t, TO ecTh V(t)=S’(t).

[IpousBoaHass OT JaHHOW (YHKUMHM Ha3bIBa€TCA MEPBOM MPOU3BOJHON WM
MIPOU3BOAHOM MepBOro nopsaka. Ho npousBogHas GyHKIMH TakxKe sBAseTCS (QyHKLIHUEH, U
ecsii oHa JuddepeHnrpyema, To OT He€, B CBOIO 04epeb, MOKHO HAMTH ITPOU3BOJHYIO.

[Ipon3BonHass  OT  NOPOWM3BOAHOM  HA3BIBAECTCS BTOPOW  NMPOM3BOAHON WU

IPOU3BOJHOM BTOPOro nopsaka u obo3navaercs f (%) uam V') d’y
dx?

[Ipou3BonHass OT BTOPOW MNPOM3BOAHOM HA3BIBAETCS MPOU3BOJHOW TPETHETO
nopsiaka 1 oGosHagaercs ¥ win £(x). [IpousBognyro n-ro nopsaka o6osuagaror £ (x)

W y(n).

Ecnu mepsas mpousBogHas (YHKUUMH — DTO MIHOBEHHAs CKOPOCTH HM3MEHEHUS
A1000ro mpolecca, 3aJaHHoro (QyHKIHWEH, TO BTOpas MPOU3BOLHAS — 3TO CKOPOCTh
U3MEHEHHSI CKOPOCTH, TO €CTh YCKOPEHHUE, TO ecTh a(t) = v'(t) = 5"(t)

IlepBasi npou3BoaAHAsE — OJTO CKOPOCTHL M3MEHEHHsl Mpolecca, BTOpas
npousBoaHasi — yckopenue. (V=S'; a=Vv')
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Teopernvyeckuit MaTepUaJ AJIsl CAMOCTOATEIBHOI0 U3YyYCeHUS
JlaBaliTe BCIOMHUM MEXAHUYECKHAN CMBICI TPOU3BOJHOM:

IlIpouszeoonasn y’(x) pynkuuu y=f(x) — 3mo McHO8eHHAA CKOPOCHMb U3MEHEHUA
Imout Gynkyuu. B dHacTHOCTH, €CIM 3aBUCUMOCTb MEXKAY MPOUICHHBIM MYTEM S U
BpeMeHeM t Tpu TpsIMOJIMHEHOM HEPaBHOMEPHOM JBMIKEHWW BBIPAKACTCS YpaBHEHUEM
S=1(t), TO 01151 HaxocOeHUsE MCHOBEHHOU CKOPOCU MOYKU 8 KAKOU-HUOYOb ONpedeléHHbll
MOMeEHmM 8peMeHU t HYJCHO Haumu npouzeoonyio S’=f'(x) u noocmasumv 6 Heé
coomeemcmaeyroujee 3HaveHue t, To ectb v(t)=S'(t).

ITpumep 1. Touka JIBIKETCH TPSAMONMHEHHO 1O  3aKOHY o _ td £ty (S
3

BBIp@)XKAETCsl B METpax, t — B ceKyHaax). HallTu ckopocTh JIBMXKEHUS 4epe3 3 CEeKYH/IbI
MIOCJIE Hayasa JIBUKEHUS.

Pemenmne:

CKOpPOCTb HpHMOHHHeﬁHOFO JABHIJKCHHUA paBHA HpOHBBOI[HOﬁ IIyTHU I10 BPCMCHH, TO
3
€CTb t

v(t) = §'(t) = (E +2t2 -ty =t2+4t—1
[ToncraBuB B ypaBHeHHUE cKOpocTH t=3 ¢, momyuuM v(3)=32+4-3-1= 20 (m/c).
Otsert: 20 m/c.
IIpumep 2. MaxoBuK, 3aepKMBaeMbIli TOPMO30M, ITIOBOpaYuBaercs 3a t ¢ Ha yroa
@(t) = 4t- 0,2t (pax). Haiigure:
a) YIJIOBYIO CKOPOCTh BPAILIEHUs MaXOBUKAa B MOMEHT t = 6 c;

0) B KAKOM MOMEHT BPEMEHN MaXOBHUK OCTaHOBUTCS?

Pemenne: a) YrioBas CKOPOCTh BpallleHUsI MaxOBHKa OIpejessercs mo gopmyre
w=¢'. Torna m=(4t-0,2t%)=4-0,4t.

[Toncrainsisi t = 6 ¢, monyuum ®=4-0,4-6=1,6 (pazn/c).

06) B ToT MOMEHT, KOTJla MaXxOBUK OCTAaHOBUTCS, €T0 CKOPOCTh Oy/IeT paBHA HYJIIO
(0=0) . [TosTomy 4-0,4t=0.. Otcrona t=10 c.



OTBeT: yrioBas CKOpOCTbh MaxoBHKa paBHa (paj/c); t=10 c.
IMpumep 3. Teno maccon 6 Kr ABMKETCA NPAMOJUHEHHO IO 3aKOHY S=3t*+2t-5.

Haittu KHHCTHUYCCKYIO OHCPIHUIO TCJIa (E = m'i.ﬂ:} ucpes 3 ¢ mocJje Havana JABHIKCHMUS.

E
2

Pemenune: HaliIEM CKOPOCTh JBUYKEHHUSA Teja B JIIOOOW MOMEHT BpEMEHHU t.
v= S'=(3t*+2t-5) =6t+2
Brruncnum ckopocTh Tesla B MOMEHT BpeMenH t=3. v(3)=6-3+2=20 (m/c)..

OnpenenuM KMHETHYECKYIO SHEPTHUIO T€Ja B MOMEHT BPEMEHH t=3.

E_ﬁqm
-2

= 1200 (/1)

Otset: E=1200 [Ix
IIpousBoanasi Broporo nopsiaka. [lpousBoanasi n-ro nopsiaka.

[IpousBoaHass OT JaHHOW (YHKUMM HA3bIBAE€TCS IEPBOM IMPOU3BOJHON WM
MIPOU3BOAHOM MepBOro nopsaka. Ho npoussogHas GpyHKIMM Takxke sABIsAeTCA PYHKIUEH, U
ecsii oHa JuddepeHnrpyema, To OT He€, B CBOIO 04epeb, MOKHO HAMTH ITPOU3BOJHYIO.

Ilpouzeoonass ~om  nNpou3eoOHOU  HA3bLIBAEMICS 6MOPOU  NPOU3IEOOHOI VU

NPOU3BOIHOH BTOPOTO MOPsI/IKA M 0003HAYAETCS ) v () d’y,
) dx?

[IpousBogHass OT BTOPOM TPOM3BOJHON HA3ZBIBACTCS NPOU3BOOHOU MPeEmvbe2o
nopsaoxa u obo3navaercsa y" unu "(x) [IpousBoanyro n-ro nmopsigka o003Ha4YaroT £ (x)
i v,

IMpumepsl. Halinem npou3BoaHbIE YETBEPTOTO MOPSIAKA AJI 3aJaHHBIX (PYHKIUMI:

1) f(x)=sin 2x

f'(x)=cos 2x:(2x)’= 2cos 2x

" (X)=-2sin2x-(2x)’=-4sin 2X

f"'(x)= -4 cos 2x:(2x)= -8 cos 2X

f9(x)= 8 sin2x-(2x)’= 16 sin 2x

2) f(x)=2*

£(x)=3- 2% In2



' (x)=9- 2% In%2

f"(x)=27- 2% In*2

f9(x)=81- 2% 1n*2

MexaHn4ecKuil CMBbICJI BTOPOil IPOU3BO/IHOM.

Ecnu mepBast mpousBojHas (QYHKIMH — 3TO MIHOBEHHAss CKOPOCTh H3MEHECHHS
a000r0 Impoliecca, 3aJaHHoro (ByHKIHEH, TO BTOpas MPOM3BOAHAS — 3TO CKOPOCTh
M3MEHEHHsI CKOPOCTH, TO €CTh YCKOPEHUE, TO €CTh alt|=v [t|=s [t]

Hrak, mepBasi mMpou3BOJAHASI — 3TO CKOPOCTb HM3MEHEHHsl Mpollecca, BTOpas
NMpou3BoAHAs — YcKOpeHHue. (V= S’; a=Vv’)

Ipumep 4. Touka nBUXKETCS NPSIMOJIMHEHHO MO 3akoHy S(t)= 3t°-3t+8. Haiitu
CKOPOCTb U YCKOPEHHE TOYKU B MOMEHT t=4 C.

Pemenue:

HaWJEM CKOPOCTh TOUKH B JIFOOOI MOMEHT BpEMEHH t.
v=8"=(3t%-3t+8) =6t-3.

BrunciuM ckoOpoCcTh B MOMEHT BpeMeHU t=4 c.
v(4)=6-4-3=21(m/c)

Haiiném yckopeHnne ToUku B 1000 MOMEHT BPEMEHHU t.

2
a= v’= (6t-3)’=6 u a(4)= 6 (M/c”), TO eCThb YCKOPCHHE B 3TOM Clly4yac SIBJISCTCS
BEJIMYMHOM MTOCTOSIHHOM.

Otset: v=21(M/c); a= v’= 6 (M/c?).

. . 2
Mpumep 5. Teno Maccoii 3 Kr ABIKETCS MPSIMOIHHEHHO 1m0 3aKkoHy S(t)=t>-3t*+5.
Haiitu cuity, AeiCTBYIONIYIO HA TEJIO B MOMEHT BpeMeHU t=4 c.

Pemenne: cuia, IeMCTBYIOIAs Ha TEJIO, HAX0AUTCs 10 popmysie F=ma.
Haiiném ckopocTh ABUXKEHUS TOYKH B JTF0O00H MOMEHT BpeMeHH t.
v=8"=(t>-3t*+5)’=3t"-6t.

Torza v(4)=3-4%-6-4=24 (m/c).

Haiiném yckopenue: a(t)=v’=(3t’-6t)’=6t-6.



Torza a(4)= 6-4-6= 18 (m/c?).

F=ma=3-18= 54 H

Otser: F=54 H

Pa300p peimieHus 3aaHuil TPEHUPOBOYHOI'0 MOXYJIS

Ne 1.HanummmTe npou3BOIHYIO TPETHETO MOPSAKA AT (PYHKITHH:

f(X)= 3c0s4x-5x°+3x>-8

Pemnm nannyro 3amaqy:

£°(x)=(  3c0s4x-5x>+3x>-8)""=(((3cos4x-5x>+3x°-8)")") " =((-125in4x-15X*+6x)’) =
=(-48c0s4x-30x)’=192sin4x-30.

OtBet: 192sin4x-30

Ne 2.Touka ABHXKETCS MPAMOJIUHEHHO 110 3aKoHy S(t)= 3t°+2t-7. Haittu CKOPOCThH U
YCKOpPEHHE TOYKH B MOMEHT t=6 C.

v=38 Mm/c; a=6 m/c?
v=38 Mm/c; a=5 m/c?
v=32 Mm/c; a=6 m/c?
v=32 Mm/c; a=5 m/c?

W

Pemum nannyro 3agauy:

Bocnonbs3yemcsa MEXaHUYECKUM CMBICIIOM BTOPOM TPOU3BOIHOM:
v=S’(t)=( 3t°+2t-7)’=6t+2.

BprurciauM cKOpoCTh B MOMEHT BpEMEHHU t=6 C.

v(6)=6-6+2=38 (M/c)

Haiiném yckopeHne Touku B JTF000 MOMEHT BPEMEHHU t.

2
a= v’= (6t+2)’=6 u a(6)= 6 (M/c”), TO e€CTh YCKOPEHHE B 3TOM Cllydae SIBJISCTCS
BEJIMYUHOM MMOCTOSIHHOM.

OtBet: v=38(M/c); a= v’= 6 (M/c?).

Bepnbiit oTBeT:



PO

v=38 m/c; a=6 m/c’
v=38 m/c; a=5 m/c?
v=32 Mm/c; a=6 m/c?
v=32 M/c; a=5 m/c?



